



Скоро школа № 21 отметит свое 35-летие. Многие педагоги школы отдали ей большую часть жизни. Одна из них - Валентина Телегина.

Онаросла в многодетной семье, в которой была старшей из детей. Еще с детства мечтала Валя о профессии учителя - во дворе с ребятами играли "в школу".

После окончания школы девушка уехала за 70 километров от родного села - в Ирбитское педагогическое училище. Успешно сдала все экзамены, несмотря на то, что требования были очень высокими и многие не поступили. Ну, а русский язык всегда очень любила, поэтому его и выбрала для своей профессии. Получив диплом, стала преподавателем начальных классов. Сначала было очень трудно, но выдержала. Стоит добавить, что работать педагогом она начала с 19 лет.

"БЕЗ УВАЖЕНИЯ РЕБЯТ РАБОТАТЬ НЕ СМОГУ"

В Первоуральск Валентина Ивановна с мужем приехали в 1960 году. За это время закончила Свердловский педагогический институт, работала в школе № 3 директором. С 1965 года трудится Валентина Ивановна в 21-й школе. Свое дело очень любит и никогда не разочаровывалась.

Всех ребят она ценит и уважает, ко всем относится одинаково. Нет у нее любимчиков. Избегает конфликтов с детьми, помогает им осознать значимость своей личности, и это подтверждают ребяческие сочинения на тему "Мой любимый учитель". "Валентину Ивановну я уважаю за то, что она чуткий, внимательный педагог, всегда старается направить нас на путь истинный. Я хочу, чтобы она оставалась такой же доброй, внимательной, чтобы работала еще много лет и учила наших детей", - пишет Андрей Смекалов, ученик 7 "д" класса. А по словам Наташи Турышевой, Валентина Ивановна - самая добрая из всех, кого она встречала.

В. Телегина говорит, что без уважения ребят не смогла бы работать такое долгое время. А за что любят и уважают ее ребята, можно узнать из их сочинений-отзывов: "Я хочу написать о нашем классном руководителе Валентине Ивановне Телегиной. Она учит нас 4 года, и мне нравится у нее заниматься. Она преподает хорошо, нередко использует дополнительный материал, объясняет доступно, понятно, учит мыслить. Всегда нас поддерживает в трудную минуту, когда надо,

всегда поможет, скажет доброе слово. В школе о ней говорят только добрые, сердечные слова: "Наш учитель, а клад". Она работает в школе много лет, и никогда к ней не было претензий", - пишет Павел Минхайлов из 8 "г" класса. Насти Сурганова говорит: "Валентина Ивановна беспокоится за нас больше, чем другие. Можно сказать, что она для нас, как вторая мама. Она нас всех очень любит". "Валентина Ивановна очень волнуется за нас, она наывает нас дома, когда мы болеем", - Лена Самонова, 8 "б" класс.

По мнению нашего любимого педагога, работа учителя трудная, но в этом и состоит прелест. "Нужно всегда совершенствоваться, чтобы ребята видели, что этому человеку можно и нужно доверять", - уверяет она.

"Моя любимая учительница - Валентина Ивановна. Она учит нас русскому языку, литературу, риторику и является классным руководителем. Она сделала наш класс дружеским и дисциплинированным, она хочет всех ребят воспитать порядочными и образованными, и у нее это получается". "Мне нравятся мои учителя, особенно Валентина Ивановна. Когда я что-нибудь сделаю неправильно, то она скажет: "Не горой, в следующий раз получится". И мне сразу становится легче. Мне кажется, что она самая лучшая учительница. Она уважает ребят", - пишут ее ученики в своих сочинениях.

В. Телегина очень ответственный, трудолюбивый и требовательный человек. Она всегда стремится усовер-

шенствовать себя, утверждает, что голос - это инструмент учителя, повышенный голос, можно потерять доверие и уважение учеников.

Ребята отмечают: "Валентина Ивановна - очень хороший учитель в области столь необходимых предметов, как русский язык и литература. Это профессиональный педагог, очень добродушно относится к своей работе". "Она - один из лучших педагогов нашей школы, напоминает нам о том, как важно быть человеком образованным. За 4 года общения с Валентиной Ивановной я многое понял. Мне бы хотелось, чтобы таких учителей было больше".

Педагогический коллектив школы № 21 В. Телегина считает одним из самых пущих. "Здесь работают единомышленники, складывающие и хранящие все школьные традиции", - говорит она. Очень тепло отзывается о профессии учителя, говоря, что она бескорыстна: "Учителя может часами работать, совершенно не считаясь со своим свободным временем. Настоящий учитель не смотрит на часы, ведь если работаешь с юными, то и душа всегда остается юной".

Наградой за все старания учителя является то, что ученики не забывают свою родную школу, завоевывают много призовых мест на олимпиадах и конференциях. Ведь дети - это "факел, который надо зажечь". И Валентина Ивановна смогла это сделать.

Ксения РЯПУСОВА,
ученица 8 "б" класса школы № 21